



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В ТРУДНУЮ МИНУТУ ДУМАТЬ О ДРУГИХ



Председатель СК России наградил граждан, которые спасали людей в «Крокус Сити Холле». Александр Иванович Бастрыкин в торжественной обстановке вручил Илье Красникову, Сергею Архипову, Алексею Ленивкину, Никите Иванову и Виталию Зарубину ведомственные медали «Доблесть и отвага». Глава ведомства поблагодарил их за храбрость, мужество и самоотверженность.

«Этот теракт унес 140 жизней, несколько сотен человек получили тяжелые ранения. И сегодня мы чувствуем героев, которые проявили героизм, самоотверженность и спасли многих людей, пострадавших в теракте», – сказал А. И. Бастрыкин перед награждением.

Один из таких героев – Сергей Архипов. Простой электрик из Москвы был ранен террористами, но это не помешало ему вынести из концертного зала мужчину, который без посторонней помощи точно погиб бы от потери крови. За высокую награду Сергей благодарит, однако себя героем не считает. «Награда – это приятно, но я не думаю, что сделал что-то



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

серьезное. Скорее всего, любой человек поступил бы на моем месте так же», – сказал Сергей.

Самым юным награжденным героем стал восемнадцатилетний Никита. Вечером, когда произошел теракт, он вышел на смену в гардеробе «Крокуса». Рискуя жизнью, молодой человек организовал эвакуацию посетителей. Действовал спокойно, хотя и сам чуть было не поддавался эмоциям. Но все же справился. «Изначально я вообще не понял, что произошло. Каша в голове была, тревога, паника. Пришлось там постоять, как-то себя успокоить. И только со временем пришло полное осознание. Я уже как-то более хладнокровно к ситуации отнесся и держал себя в руках по мере возможности, пытался не давать страху и панике собой завладеть», – рассказывает юноша.

У Ильи Красникова за плечами служба в армии, горячие точки, он быстро сумел сориентироваться в критической ситуации. «Сказались 5 лет в армии. Я понял, что должен помогать, потому что силы у меня были и я не растерялся. Не было ни страха, ни испуга. Было непонимание в первые секунды, но с этим я тоже разобрался. На адреналине и определенном опыте», – вспоминает о событиях того дня Илья.

Виталий Зарубин тоже долгие годы служил в силовом ведомстве. В момент, когда злоумышленники напали на посетителей «Крокуса», он не растерялся и начал выводить людей на улицу. Опыт и дисциплина помогли сделать все четко и без паники. «Все происходило на автомате. Видимо, благодаря подготовке или образованию своему предыдущему я не паниковал, наоборот, пытался всем сказать, чтобы они не кричали и не привлекали к себе внимания террористов», – рассказал Виталий.

Алексей Ленивкин в профессиональной армии не служил. Но отсутствие этого опыта не помешало ему фактически обезвредить одного из нападавших. Он нанес несколько ударов террористу кулаком, отчего тот на время потерял ориентацию. Это позволило части зрителей покинуть зал и спастись. «Я не знаю, что мне помогло сориентироваться. Просто со мной были жена и дети, и надо было выходить из ситуации. Когда увидел, что творят эти мрази, понял, что нужно что-то делать, ну и при первой же возможности постарался это осуществить», – говорит Алексей.

Награда нашла своих героев. Тем временем следователи Следственного комитета России продолжают расследование одного из самых страшных терактов за последние десятилетия. Никто из причастных не уйдет от ответственности, каждый виновный обязательно понесет суровое и заслуженное наказание.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-10-136-31-maya-2024/item/1888996>
